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	RFA Number: 
	NPRFA-SFY 2019-2021

	Date RFA Posted:
	Friday, May 10, 2019

	Description of Services Sought:
	State-wide Health and Human Service Initiatives

	Addendum Number:
	2

	Subject of Addendum:
	Agency Answers to Applicant Questions

	Date Addendum Posted:
	Friday, May 31, 2019 by 5:00 PM

	Deadline for Filing Proposals:
	5:00 PM Wednesday, June 12, 2019


	1
	Question: I have a quick question on the conflict of interest.  We adopted the exact conflict of interest sample included in this grant application during the last funding phase.  It is signed by our former Executive Director and was approved and adopted by our board then.
Can we use that adopted/sign document to include with this application, or do we need to adopt/approve it again for this application?



	1 
	Answer: All documents submitted must be relevant to the current organizational structure and authorized/signed by its current leadership.

	2
	Question: The following forms requiring notarization are included in the RFA, but not referenced as required attachments to the application. Should these be submitted with the application, or are they only to be completed if a grant award is made?
Conflict of Interest Verification (annual)
IRS Tax Exemption Annual Verification Form


	2 
	Answer: Addendum #1 to RFA #NPRFA 2019-2021, Item 2 updates the documents required at the time of application.

	3
	Question:  I am writing to seek clarification about Section C. Eligibility. Are non-profits who operate but are not headquartered in North Carolina eligible to apply? 



	3 
	Answer: Any tribal government, community-based, public or private nonprofit, tax-exempt organization (including faith-based), school system or local government agency that is duly incorporated and registered under North Carolina Statutes is eligible to apply. (RFA page 4)


	4
	Question:  What if my organization doesn’t have a DUNS number?


	4 
	Answer:  See  Item L. - DUNS NUMBER for link to obtain a DUNS Number online.  (RFA Page 6)

	5
	Question:  The University of North Carolina at Chapel Hill intends to submit a proposal to fund the Family Support Network™ of North Carolina (FSNNC), which is comprised of the FSNNC University Office in the UNC-CH School of Social Work, and 12 independent FSN Affiliate Programs.  These affiliate programs are either 501(c)3 programs or operate under a nonprofit fiscal agent.  (UNC administers a contract for FSNNC under this structure for the NC Division of Social Services.)  May UNC-CH apply to the Competitive Grant RFA on behalf of FSNNC?


	5 
	Answer:   Yes.  Any tribal government, community-based, public or private nonprofit, tax-exempt organization (including faith-based), school system or local government agency that is duly incorporated and registered under North Carolina Statutes is eligible to apply. (RFA page 4)

	6
	Question: Is it correct that the grant awards of up to $3,000,000; $500,000; and $75,000 represent the TOTAL award for the period July 1, 2019 up to June 30, 2021 (i.e. and NOT $75,000 for each of two years, for a TOTAL award of $150,000)?

	6 
	Answer:    Correct. 

	7
	Question: Can DHHS provide an example of a goal written in the SMART format (Specific, Measurable, Activity-Based, Realistic, and Time-bound)?  It would be especially helpful to provide an example for agencies who coordinate activities, rather than provide direct services.


	7 
	Answer:  Follow the link below for an example used for writing employee performance SMART Goals.  The execution used to develop employee performance SMART Goals is the same execution used to develop  project performance SMART Goals.   
https://oshr.nc.gov/blog/2015-07-22/smart-method-used-performance-management


	8
	Question: Can the 15% match requirement be comprised of in-kind donations?

	8 
	Answer:  An in-kind match may be allowable and is determined by the requirements of the final award funding source.       

	      9
	Question:  How many awards are anticipated at the $500,000 level?

	
	Answer:  The total number of awards at the $500,000 level has not been predetermined. 

	10
	Question: In lieu of bylaws, can Articles of Incorporation be submitted?


	9 
	Answer:  No.  Articles of Incorporation do not address how an organization is governed.   See RFA page 13 for documents required at time of application.  
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